

北京专家来丰考察调研 创建国家全民运动健身模范市工作

本报讯 近日,根据盐城市创建国家全民运动健身模范市工作领导小组安排,北京专家组一行3人来我区考察调研,对创模指标进行分析评估。

在丰期间,调研组先后到区全民健身中心、游泳馆、体育场、体育馆、网球场、幸福湖体育公园、梅花湾体育公园等地,通过会议座谈、实地查看及听取汇报的方式,对我区全民健身工作进行了详细考察了解。调研组对我区全民健身工作取得的成效给予充分肯定,并对下一步工作创新、教体融合等方面进行了深入交流探讨。

近年来,我区高度重视体育事业

发展,不断加大体育健身设施投入,健全完善群众健身组织,积极举办全民健身赛事,扎实开展健身指导培训,大力营造全民健身氛围,学校体育、竞技体育、群众体育各项事业蓬勃发展。先后被授予“全国群众体育先进单位”“江苏省县级体育工作先进单位”“江苏省群众体育工作先进集体”“盐城市体育工作先进集体”等荣誉称号。下一步,我区将充分发挥协会、社会组织的作用,大力开展各项全民健身活动,着力打造体育系列项目品牌赛事,努力建设让人民满意的体育强区。

(刘峰 张智钊)

创新高! 我区去年无偿献血量达300万毫升

无偿献血千人献血率居盐前列,1200人次加入献爱心大军

JIN RI SHI DIAN
今日视点

社会各界和广大群众踊跃奉献,无偿献血氛围日益浓厚,市民无偿献血热情高涨。近年来无偿献血人数逐年上升,2019年上升1200人次,献血量达300万毫升。

“为了确保血液安全,市民无偿献血前必须遵循严格的操作规程。”肖拥军介绍,参加无偿献血者首先需要进行献血登记,并且献血者在佩戴口罩、出示苏康码后方可进行登记。登记时需携带本人身份证件,或军官证、士兵证、护照、有身份证号码的驾驶执照等有效身份证件,接受健康征询和体检,工作人员对献血者进行征询,了解其身体状况,同时进行血压、体重、转氨酶、血比重等项目的检测,均合格后,方可献血。

如果是首次无偿献血,还需加测乙肝表面抗原,切实把好源头关。体检合格后,进行采血。在我区完成采血后,还将送到市中心血站进行二次检测。若血液合格,无偿献血者将收到血站的信息:“血液合格,已用于临床。”

一人献血,众人受益;无偿献血,为人为己。肖拥军说,无偿献血者在

奉献爱心的同时,自身也收获了健康。据介绍,适量献血会使人更加健康、长寿,坚持长期适量献血的人,由于骨髓造血系统不断受到激发,新鲜的血细胞的比例,明显高于未献过血的人。献血可减少癌症的发病率。献血可减少冠心病,对心脑血管系统有良好的影响,对减少心脑血管病的发病率具有积极的预防作用。“献血不仅可以帮助他人,还可以免费体检,获得健康。”市民张曙光坚持无偿献血近20年,献血总量达1万多毫升,目前获得全省无偿献血奉献奖金奖,当问起献血的初心,他这样告诉记者。

“关爱和奖励无偿献血者,既体现了助人为乐的价值导向,也是对无偿献血者的肯定和尊重。”肖拥军说,无偿献血者最直接受益之处在于免费用血权利。献血者的本人和直系亲属(配偶、父母、子女、兄弟姐妹及配偶的父母)可以享受免费用血的权利,如献血量在800毫升以下的,献血者本人可以享受3倍量的免费用血;献血量在800毫升以上(含800毫升)的,献血者本人可

以享受终身免费用血;直系亲属享等量免用血。今年51岁的韦广涛是一名“献血达人”,18年来共捐献全血4000毫升和123个单位血小板,他说自己的善举不仅造福他人,也让家人受益,前些年妻子住院开刀享受到了免费用血权利。不仅如此,作为全省无偿献血奉献奖金奖获得者,他还享受到了更多的政策关怀。记者了解到,我省获得国家无偿献血奉献奖、无偿捐献造血干细胞奖和无偿献血志愿服务终身荣誉奖的个人,可以凭相关证件免费游览政府投资主办的公园、旅游风景区等场所,到政府举办的医疗机构就诊免交普通门诊诊察费,免费乘坐城市公共交通工具。

“希望更多的市民加入到无偿献血的队伍中来。”肖拥军呼吁,随着医疗卫生事业的不断发展,血液捐献工作将面临新的挑战,需要社会各界关心支持无偿献血事业,积极踊跃加入到献血活动中。同时肖拥军提醒,因人民路改造,目前无偿献血车已移至区中医院门前。

(杨蕾 郝丽菊)

夏季控制血压 四点注意事项

1. 多喝水 夏天身体大量水分被排出,容易造成血液黏稠、血压缺水性降低,引起器官供血不足。要重视补充水分,补水要“少量多次”,避免一次摄入大量水分,加重心脏、肾脏负担。

2. 清淡饮食 盐摄入量过多,会使血管硬化、血压升高。建议高血压患者限制盐的摄入量,每天每人摄入量不超过5克。

3. 早睡早起 夏季昼长夜短,加之天气炎热,很多人会出现睡眠减少、睡眠质量下降的情况,从而导致血压波动较大,加重心脑血管损害。建议高血压患者要做好防暑降温,保证充足睡眠,中午可适当午睡,以补充夜间睡眠不足。

4. 空调别开太低 夏季室内外温差大,当人从高温环境进入温度过低的空调房间时血管会由舒张变成收缩,在空调房间里时间长了,出门进入高温环境血管又会扩张。如此一来,血压波动范围就会加大。因此,建议高血压患者应将空调调节为低于室温5℃左右为宜。(王家喻)



6月14日,记者在梅花湾水域训练点看到,随着“咚咚,咚咚”的鼓声,身着统一队服的龙舟队队员划动木桨,驱使龙舟向前驶去。连日来,我区组织的龙舟队在此进行积极训练,备战市第三届龙舟大赛。 邱鹏 明姝 摄

白驹派出所免费为工作人员健康体检

本报讯 日前,白驹派出所组织全所24名民警辅警来到白驹中心卫生院,免费进行健康体检,切实维护大家的身心健康,进一步增强队伍的身体素质,努力把从优待警工作措施落到实处。

体检项目包括心电图、B超、影像、血压、血脂、血常规、尿常规等。体检过程中,医生一边解答大家的健康咨询,一边客观记录检查结果,建立详细的健康档案。同时,根据体检结果努力,为大家提出相应的健康建

议,对于体检结果异常的,将进行复查和复诊。

近年来,该所始终坚持以人为本,在加强从严治警的同时,把从优待警作为公安队伍正规化建设的一项重要内容来抓,把全所人员的身心健康时刻记在心上、做在实处,让他们感受到公安大家庭的温暖,增强了归属感和职业自豪感,确保他们能够以健康的体魄、旺盛的精力、愉快的心情全身心地投入到工作中。

(周继坤)

增强免疫力要因地制宜运动

现阶段户外健身正陆续恢复往日的状态,我们在增强卫生健康意识,养成早睡早起、不熬夜等良好生活习惯外,要适量参加体育运动,以增强身体的抵抗力。通常来说,成年人可以进行瑜伽、健身操等运动,老年人可以进行健身气功八段锦、太极拳等运动,青少年可以进行广播体操等项目。建议大家每天应保持1小时左右的运动时间。没有晨练习惯的人们,可以选择上午10点左右、下午4点左右进行锻炼。此外,也可以上午和下午各运动半小时。

伸臂舒展运动:可舒展肌肉、改善循环、缓解肩颈疲劳。进行该动作时,首先两手手指交叉,由腹部经胸前上举至头顶,翻腕成掌心向上推至直臂;然后两手分开,直臂经身体侧面放下。该动作要点是,眼随手动,动作舒展。

十指对压运动:可舒活指经,改善

手指疲劳。进行该动作时,要两手手指相对,用力对压。做该动作时,要求用力均匀,有节奏,对压与放松交替进行,做完后手指有发胀的感觉。

坐位前屈运动:可拉伸腰背和大腿肌肉。进行该动作时,要采取坐位,然后两腿向前伸直,上体前倾压腿。做该动作时,一定注意要在椅子前部坐稳。

不论是生活还是工作,人们会更多地接触手机、电脑等设备,因此,除了每天进行适量的锻炼外,还建议大家多做做眼睛保健操,以缓解眼睛疲劳、保护视力。

(季明珠)

SHENG HUO TI SHI
生活提示



诚信

一笔一画绘制诚信 诚信,从小做起!